

# 昨日在南昌举行发布会和首映 致敬革命先辈 《建军大业》打造青春热血战争片



## “数星星”： 60位明星不计报酬参演

此前《建国大业》《建党伟业》观众都在“数星星”，这次《建军大业》也请来了众多明星，主演近60位，其中很多都是时下最火的小鲜肉。刘烨、朱亚文、欧豪、刘昊然、马天宇、张艺兴、李易峰、杨祐宁、郑元畅、韩庚、陈伟霆等近40位青年演员，在导演刘伟强的挖掘下，共同还原建军事业中革命先辈们的热血青春。

据悉，影片主演的平均年龄为31岁，剧中角色的平均年龄是29岁。为了尽量还原先辈风采，演员们都不计报酬倾尽全力。刘烨表示“被毛泽东无所畏惧的气魄所打动”，表演时完全释放自己的激情；出身军人家庭的朱亚文自带军人气质，在展现周恩来刚硬血性一面时十分自然；欧豪为叶挺拼尽全力，不仅与大炮“比嗓门”喊到嘶哑，还在大热天跑到中暑呕吐；在为出演粟裕做足文本功课的同时，刘昊然在35摄氏度的高温下反复练习高难度动作，汗湿两层戏服；在炸点密集的片场，马天宇带伤上演“穿越火线”；李易峰查阅了不少资料了解何长工生平，着重表现人物作为革命家的智慧和气质……

“每一位演员在走进片场前，都对角色和表演有自己的想法，这一点是很珍贵的。”导演刘伟强表示，他希望拍出年轻人的风采，让观众们能在观影后有所感悟。

## 豫剧的又一艺术殿堂 河南豫剧院香玉剧院奠基

本报讯 7月19日，备受瞩目的河南豫剧院香玉剧院开工奠基典礼在郑东新区白沙组团内金光路与郑信路交叉口东北角举行，标志着河南豫剧院的发展迈入新纪元。预计两年内，一座外观古典设施现代的香玉剧院将拔地而起，成为河南新的文化地标。

5年前，已有61年历史的河南豫剧院开始筹备香玉剧院建设工程项目，总投资9587万元，总建筑面积16673.38平方米，分为剧院和

热血战争巨制《建军大业》19日在南昌举行发布会，总策划兼艺术总监韩三平、导演刘伟强携演员刘烨等亮相。

该片由刘伟强执导，韩三平担任总策划及艺术总监，黄建新监制。

《建军大业》将于7月28日在中国内地公映，8月3日在中国香港及澳门上映。影片讲述了1927年革命先辈们为挽救中国革命，抛头颅洒热血创建人民军队的故事。60位明星、小鲜肉云集的强大阵容，将在这个火热的暑期档，在大银幕上还原那段历史，致敬革命先辈的热血青春。

## 大场面：跨数千公里还原60个历史场景

《建军大业》故事波澜壮阔，南昌起义、三河坝战役和秋收起义等震撼人心的战争场面在全片中的占比超过40%。擅长制造爆破等热血场面的刘伟强，更是“炸出新花样”，创造出单镜头200炸点同时引爆的视觉奇观。

“我花了不少时间看了很多历史资料，就是为了更好地了解那个年代。”刘伟强说。除了查

阅史料，他还携核心团队到多个革命故地进行考察，几乎是沿着建军之路重新走了一遍。

电影涉及上海杜公馆、湖北武汉都府堤、南昌牛行火车站等60个场景，数目之多足见近年来华语影片中十分罕见的。在近4个月的拍摄时间里，全组600多人辗转北京、上海、南昌等多个城市，横跨数千公里取景。

## 话题足：“趁年轻干大事”一天讨论8万条

《建军大业》开机以来屡屡成为微博微信热议话题。日前，电影《建军大业》又发起“趁年轻干大事”主题活动，呼吁“正年轻、曾年轻的网友”分享自己的青春大事，引起无数网友的关注和讨论，一天之内引起网友8万多条的讨论中，满是他们的青春

往事。不少网友表示：“虽然没有做过惊天动地的大事，但有意思的事情做了不少。”

在网友讲述的“大事记”中，既有献血、捐书、支教等积极暖心的公益项目，也有登山、长跑、考试、军训等挑战自我的户外活动。邢虹 杨琳

## 新版红色少儿歌剧《鸡毛信》 国庆期间郑州开启首场公演

本报讯 一台新版红色主题少儿歌剧《鸡毛信》目前正在郑州加紧复排，将于国庆期间在郑州文化馆开启首场公演，为新中国成立68周年献上孩子们的一份贺礼。

从2017年5月开始，在郑州市委宣传部的指导下，郑州市少儿歌剧团联合郑州文化馆启动大型红色主题少儿歌剧《鸡毛信》复排筹备工作，通过郑州电视台《小小歌剧团》面向郑州市海选歌剧小演员；6月底，排练工作全面启动，首批有近30名学员参与《鸡毛信》在

郑州文化馆的排练。

该剧将耳熟能详的语文课文《鸡毛信》和《王二小》两个故事有机地融为一体，设置海娃、白鸽、羊妈妈、小羊眼圈、虎子等多个角色，故事讲述海娃为保护“鸡毛信”，和“小伙伴”一起和鬼子斗争的故事，经过反复编排演出，最终形成舞台剧、电视艺术片和广播音乐剧三个版本。三个版本分别获得全国歌剧展演“评委会特别奖”、编舞奖、河南省戏剧大赛特别奖等。

郑报融媒记者 崔迎

## 向母亲河致敬 弘扬黄河文化 黄河漂流探险之旅再次开启

本报讯 30年前，一群年轻人不畏艰险，开启了首次黄河漂流探险之旅，轰动全国；30年后，包括当年黄河漂流探险队员在内的一支团队再次出发，向母亲河致敬，弘扬黄河文化——18日，纪念黄河漂流探险30周年系列活动在郑州市启动。

1987年4月30日至9月25日，一群年轻人自发组织“河南黄河漂流探险队”，这支队伍与北京青年黄河漂流队、安徽马鞍山黄河漂流队、安徽马鞍山黄河漂流队考察队协作共进，成功首漂全程5464公里，落差4831米的黄河，这是中国人首次用无动力工具完成对黄河的全程漂流探险，填补了世界探险史的空白，在全社会引

发了极大的关注和热议。

据介绍，此次纪念活动由文之龙文化传播公司承办，在接下来一个月的时间内，队员们将穿越河南、陕西、甘肃、青海、宁夏、内蒙古、山西、山东等8个省份，总行程1万多公里。此外，队员还将参加“勇闯二碛”竞技赛、黄河漂流拉力赛、沿黄公路自行车拉力赛等，并将在青海玉树、巴颜喀拉等地举办系列漂流赛、玉树漂流基地启动仪式、竖立“魂系黄河”纪念碑、母亲河拜祭仪式等活动。最后，队员们将返回郑州花园口黄河漂流探险纪念碑广场，举办系列活动结束仪式。

郑报融媒记者 梁晨

## 诚品书店创始人吴清友病逝 28年成就“诚品现象”

新华社电 18日晚，诚品书店的创始人吴清友因心脏病发在台北辞世，享年68岁。他创立的诚品书店已成为台北的文化地标，还一度引起文化界探讨“诚品现象”。

1989年，首座诚品书店在台北市仁爱路圆环边诞生，以“人文、艺术、创意、生活”为经营理念，定位为人文艺术专业书店。1999年，诚品书店开创24小时不打烊创新运营模式，为大众提供了全新的城市阅读生活。

时至今日，诚品已在台湾拥有40多家分店，还进驻香港铜锣湾及江苏苏州。



吴清友1950年出生于台南一个小渔村，30多岁就凭借房地产获得人生第一桶金。39岁时，吴清友遭遇了第一次先天性心血管疾病发作，让他思考人生意义，并创办诚品书店。然而，新创的诚品书店经营得并不顺遂，一直处于亏损状态，持续了将近15年，但吴清友仍然坚持不懈。